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Vörös május elseje. met állapotokra alkalmazták a nára, szolgálatára lehetnek egy Hiába kivánnák darabonték elte- 
nélkül, hogy azokat a viszonyo- országnak s ugyanakkor egy metni. Az önérzetes, becsületes gon- 

A szociálizmus, ime szemlá- 

tomást tért hódit már nálunk 
is. Amit oly nagy hévvel köve- 
teltek, amire már oly régen tö- 

rekedtek: Gergely pápa jóvoltá- 
ból, ime a kalendárium meg- 
adta nekik. Május elsejét piros 
betüvel jelezték ez évben, mint 

ahogyan az ünnepeket szokták; 
piros betüs napot kapott a nap- 
tárban, hogy minden szem 
azonnal észrevegye; ünnepet ül 

az ország, ünnepel a munpkás, 
a here, a szegeny, a gazdag 
egyaránt, mert május elseje van. 

Ám egy a bökkenő ! 
szociálisták győzelmét hirdeti a 
vörös május a kalendáriumban. 
Még korai az öröm a nemzet- 
közi és hazai szociálisták között; 

a vörös betüket nem az ő küz- 
delmüknek, nem az ő győzel- 
müknek köszönhetik, csak csu- 
pán annak az egvetlen körül- 
ménynek, hogy május elseje 
az idén vasárnapra esett s igy 
a kalendárium csinálók nem a 

münkásünnepet akarták a rikitó 
szinnel kiemelni, hanem a va- 

sárnap szentségét, munkaszü- 
netét jelezni. 

S nem is tartjuk olyan nagy 
szerencsétlenségnek, hogy a s o- 

ciálisták nem győznek minden 
vonalon. Nem tartjuk szeren- 

csétlenségnek pedig azért, mert 

a mi országunk még nem olyan 
erős, hogy elbirja azt a meg- 
rázkódtatást, melyet egy nem- 
zetközi áramlat diadalmas vér- 
hóditása maga után vonhat. A 
mi országunk ipara még nem 
olyan fejlett, a mi tőke és 
munka-viszonyaink még nin- 
csenek abban a szerencsés hely- 
zetben, hogy már azokat az 
állapotokat kellene orvosolni, 
melyeket a nagy tőke tulkapásai 
okoztak a munkásokkal szem- 
ben s érdekeik róvására. Sajnos 
még nem tartunk ott. Még csak 
munkásaink intelligenciája sem 
olyan fejlett, mely egy nagyobb 
szabásu szociális akció sikeres 
vezetését megköveteli. Sem vi- 
szonyaink, sem képességeink 
még nem értek meg annyira, 
hogy a nemzetközi szociálizmus 
javitó áramlatával együtt halad- 
basson. 

A mi szociálizmusunk meg 
indokolatlan, indokolatlan abban 
az értelemben, melyben az a 
közéletben szerepel. Mi átvet- 
tük a szociálizmust készen, 
minden jó és hibás tulajdonai- 
val egyetemben, ahogyan azt 
Franciaországban megcsinálták. 
De átvettük ugy, ahogyan azt 

Nem a 

a francia viszonyokra és a né- 

kat, azokat a szerencsés hely- 
zeteket is átvettük volna, amint 

az az illető országokban ural- 
kodik. 

Hol van nálunk még az az 
idő. amikor a nagy tőke tulka- 
pásairól beszélhetnénk!? Hol 
kell nálunk a munkásságnak 
sorompóba állania, hogy a 

kartellek ereje ellen 
felvegye eredményesen a har- 
cotl? ... Hiszen nálunk egy- 
előre sem nagy töke, sem nagy 
ipar, sem kartellharc, sem tröszt- 
küzdelem nincsen. Csak csupán 
szegénység, vigasztalan nyomor, 
nagymérvűü élhetetleneég s az 
annyira káros kivándorlás pusz- 
titó hatásai érezhetők. Ezek le- 
küzdésére pedig nem akadály, 
hanem megsokszorositott szor- 
galom, minél fokozottabb mun- 
kálkodás szükséges – az apró 
erők csoportositásával. 
Ne kivánjuk meg tehát előbb 

azt a harcot, mely majd elkö- 
vetkezhetik akkor, 
gunk majd olyan örvendetes 
ipari fellendülés részese lesz, mint 

a minő Anglia, Franciaország 
és Németország. 

Ne akarjunk előbb meghalni, 
mielőtt méeg megszülettünk 
volna, hanem tekintsünk biza- 
lommal a jövőbe, azzal a biza- 
lommal, melylyel egy remény- 
teljes, tetterős és munkabiró 

ezeresztendős nemzet tekinthet. 
Örizzük meg magyarságun- 

kat, mely az egyetlen biztosité- 
kunk egy szebb jövőben, ne 
hagyjuk magunkat nemzetközi, 

előttünk teljesen értelmetlen és 
erthetetlen jelszóktól félrevezetni 
hanem magyaros munkával, 
szorgalommal, verejtékező fárad- 
sággal teremtsük meg azt az 
ipart és gazdagságot, melyet 
azok az országok élveznek ma 

már, melyeknek apostolai azok- 
kal a tanokkal óhajtanak nálunk 

hóditani, amely tanok otthon, 

őnáluk aktuális, talán hasznos 
is, de nálunk, mint minden 

koraszülött, éretlen dolog, 
szontalan, káros, sőt egyenesen 
veszélves. 

A piros betüs május elseje, 
egy tapodtat sem fogja munka- 
viszonyainkat megjavitani mind- 
addig, mig nagyiparunk nincsen 
és a piros betüs május elseje 

egyetlen filléer munkabért sem 
szerez majd azoknak, kik a 

Marseilles előttünk amugy is 
teljesen érthetetlen s nem lel- 
kesitő dallamainál köszöntik a 
munka ünnepének gyönyörü, lé- 
lekemelő napját. 
Nem a munkaszünetek s nem 

az ünnepek azok, melyek hasz- 
. 

mikor orszás, 

ha- 

nemzetnek, hanem azok a szürke 

hétköznapok, melyeket a mühe- 
lyekben szorgalommal, kitartás- 

tik, meg is feszithetik, de igazsága satu- 

datában feltaámad és glóridval veszi 

sal és munkával becsülünk mef ül a nemzet géniusza . 
Ezek a szürke 

az igazi ünnepei a 

hétköznapok 
munkának, 

ezeket kelt megbecsülnünk s 
tisztelnünk, mert ezeknek kö- 

szönhetjük majd, hogy 
majdan egy 
azokkal a hatalmas országokkal, 
melyekben aszociálizmus, annak 

küzdelme s minden fegyvere, 

jogosult és indokolt . . . 

Heltai-üstökös .. . 
—- dtyafi: Mi különbség van 

Heltai és a Hallevy üstökös 

között... 

— BDátya: A Halley-üstőkös 

hosszu, félelmet keltő csóvájá- 
bóől mérges gázokat ereget; 

Heltai, a muszkapárti önjelölt 
pedig a budapesti gáegyárból 

csengő aranyakat penget. 

Különben Heltai jöttének hirére 
az ő szeretett választói körében 
a záptojás ára — szörnyen 
megdrágult. . . 

A vármegyei főjegyző 
kálváriája. 

Muszkapárti darabontok üldözési 
mániája. 

Hol van az igazság ? 

A ,Székely-Udvarhely' csütörtöki 

számában közöltük azt az ,Itélet"-nek 

nevezett szégyeniratot, melyet Szé- 

kelyudvarhely város rendőrfőkapi- 
tánya fabrikált s mely a legszélesebb 

körben méltó felháborodást kaltett. 

Felháborodást keltett, 

taszitó önkénykedése egy olyan po- 

litikai kisérlerezésnek, amelynek 
napjai meg vannak számlálva és a 

mely a küszöbön levő országgyülési 

képviselőválasztásokon tul nem ter- 

mert vissza- 

jedhet. 

Dr Paál Árpád, a szeplőtlen 

multu, tiszta kezü vármegysi fő- 

jegyző, aki hivatali kötelességeit 

fényes tehetséggel betölti, de viszont 

megalkuvást nem ismerő hazafias 
politikai magatartást tanusit, nem 

tetszik a muszkapárti darabontoknak. 

Ki akarnák marni előkelő állásából, 

hova a várnegye hazafias közönsége 

ültette. Üldözik. Minden alkalmat 

megragadnak háttérbe helyezésére. 

.És csodálatos. Az igazság 
győzedelmeskedik. Nem hagyja el a 

bátor küzdőt. Bármint lesik, várják 
a derék tisztviselő botlását, az nem 

következik be. Elvégzi törvényes kö- 

telességeit a hivatalban, Azontul pe- 

dig még a muszkapárti főispánnak 

sincs hatalma felette rendelkezni. 

ilis, 
sorba trg 

Most is meghurcolták. Reandőrfőka- 

pitányság elé idéztette Haller János 
gtanicsár megyefőnök... 

De beszéljen erről a mat hitvány 
kor becstelen merényleteiről, eléggé el 

nem itelhető brutális törvénysérté- 

seiről maga Dr Paál Árpad vármegyei 

főjegyző, aki Szekelyudvarhely város 
rendőrkapitányságához a következő 

felebbezést nyujtotta be: 

Székelyudvarhely város rendőrkapi- 

tányságától. 

Szám 2004-1910. rk. 

IDÉZÉS. 
Tek. Dr pPaál Árpád urnrnrn 

kihallgatás végett 1910. évi április 

hó 12.ik napján délután 4 órára 

ezen hivatalnál személyes megjele- 

nésre azon figy elmeztetéssel hivatik 

fel, hogy igazolatlanul távol mara- 

dása esetén a fennforgó adatokhoz 

képest itélet fog hozatni (a törvényes 

kényszer eszközök fognak alkalmaz- 
tatni). 

Székelyudvarhely, 1910. ápr. 11. 

SZOMBATFALVY, 
1főkapitány. 

Tekintetes Rendőrtőkapitány Ur! 

A T66-6898. B. M. sz. rendelet- 
ben irt kihágést terhemre megálla- 
pitó, s engem 25 és 25 koronák 
fizetésére marasztaló 2004-910. sz. 
itéletét tisztelettel megfölebbezem. 
Fölebbezésem során pedig kérem az 
Alispán urat, mint másodfoku rendőr- 
hatóságot, hogy részint alaki, részint 
anyagi okokból az elsőfoku itéletet 
megsemmisiteni, s a kihágás vádja 
és következményei alól fölmenteni 
méltóztassek. 

I. Alaki okot képez az itélet meg- 
semmisitésére: a rendőrkapitány ur 
előtt lefolyt büntető eljárás szabály- 
szerüségének teljes hiánya. 

Először is a 766G-898. B. MI. sz. 
rendeletlben irt kihágásról engem 
nem vádolt, erről szóló feljelentés 
a rendőrkapitány urhoz nem is ér- 
kezett, ilyesmiről tehát semmikép 
tudomást nem szerezhetett. A főka- 
pitány ur csak kikombinálta az illető 
kihágás lehetőségét, s e föltevésen 
indult meg a kihágási eljárás. A ki- 
hágási ügyekben való eljárásról ho- 
zott 38547–880. sz, szabályrendelet 
1. §-a pedig határozottan kimondja, 
hogy csak tudomások, nem pedig 
föltevések alapján inditható meg az 
eljáras. 

Vád tehát nem volt, s igy hiány- 
zott a büntető eljárás minden alapja. 

Frappáns tanusága ennek az a 
körülmény is, hogy mint az idecsa- 
tolt idéző végzés bizonyitja, engem 
vádlottkent egyáltalán nem idéztek. 
Az eljárási szabályzat 54. és 56. 
§-ainak rendelkezéseiből pedig nyil- 
vánvaló, hogy a vádlottat ezen mi- 
nőségének jelzésével kell idézni. Ezt 
tartozik tenni a rendőrhatóság azon 
okból is, hogy a vádlottat az eljárási 
szabályzat 27. §-ában irt védő-vá- 
lasztás jogától meg ne fossza. Tanu- 
ságom lehet maga a főkapitány ur 
is, ugyszintén a tárgyalás jegyző- 

dolkozásu tisztviselőt kálváriára vihe-



sorban szükséges. Az 

oldal. SZEKELY-UDVARHELY 98. szám. 

könyvének vezetője, hogy kihallga- 

vásom alkalmával kellett kérdést 
tennem, vajjon vádlott vagyok-e, s 
csakis e kérdésemre adott feleletből 
tudtam meg vádlott mivoltomat. 

A szabálytalanságok láncolata to- 
vább füződik azáltal, hogy én csak 
az itélet indokolásából tudhattam 
meg, miszerint tanuk is szerepeltek 
ebben az ügyben. Pedig az eljárási 
szabályzat 66 §-a világosan előirja, 
hogy a tanukat a vádlott jelentlété- 
ben kell meghallgutni, s a vádlott a 
tanuk vallomására eszrevételt tehet. 
Nekem ebben nem volt részem. Az 
egész bizonyitó eljárás nelkülem, 
hirem és tudtom nélkül folyt le, — 
ha ugyan lefolyt. Alapos okaim van- 
nak arra a föltevésre, hogy ebben az 
ügyben nem is volt semmi bizonyitó 
eljárás. 
De ha volt, annak eredményét 

előttem fel kellett volna tárni s 
engem az eljárási szabályzat 67. 
§-ában biztositott védelemre fel kel- 
lett volna nivni. Ez se történt meg. 
Egyáltalán az egész eljárás olyan 
kriptogam módra történt, hogy azt 
jó lélekkel, bünügyi tárgyalásnak 
egyikünk se vehehette, hanem csak 
előzetes nyomozásnak. Éppen azért, 
mert konkrét vád egyáltalán nem 
volt ellenünkben. S még inkább 
azért, mert a főkapitány ur egyéni- 
ségéről es törvénytisztelő hivatali 
multjáról egyikünk se tételezhette 
fel, hogy ő a vádlottak és tanuk 
külön-külön való kihallgatásával, s 
nagy időközönkint és egyenkint való 
megidézésével a tárgyalásnak az el- 
járási szabályzat 60. és 61. § aiban 
előirt nyilvánosságát és együttességét 
akarja mellőzni. Mivel mégis ez tör- 
tént meg, ezennel felhozom sulyos 
semmiségi okként. 

Semmiségi ok azonban az itélet 
a maga egeszében. Mert arról tesz 
tanuságot, hogy a föltett kihágást 
meg nem állapitotta a rendőrható- 
ság, s mégis itélkezett. A föltett ki- 
hágás az volt, hogy engedély nél- 
küli népgyülés történt. A népgyülés- 
hez pedig nép, valam sokaság első- 

itélet pedig 
csak öt vádlottat sorol föl, s egy- 
uttal azt állapitja meg, hogy több 
résztvevő nem volt kinyomozható. 
Az eljárás tehát a népgyülés leg- 
szükségesebb momentumáról, a 
szervezett sokaságról sem szerzett 
bizonyitékot, hanem kiragadott öt 
embert, s azt vetette itélet aláa. Ez 
az öt ember pedig még nem soka- 
ság, s öt résztvevő felmutatásával 
egy itélet nyilvánvalóvá nem teheti, 
hogy népgyülés történt, mert öt em- 
ber népgyülésként még soha ezen 
a világon nem szerepelt. Több részt- 
vevőről is bizonyitékot kellett volna 
tehát szerezni, mert az eljárási sza- 
bályzat 68. §-a szerint itéletet csak 
minden bizonyiték együttlétekor le- 
het hozni. Mikor pedig maga az 
itélet beismeri, hogy a népgyülésen 
résztvevőkről bizonyitéka nincs, ak- 
kor egyuttal azt is beismeri az itél- 
kező hatóság, hogy nem tartotta be 
az előbb emlitett 68. §-t. 

II. Anyagi okul szolgál az itélet 
megsemmisitésére: a föltett kihágás 
tényének teljes hiánya. 

A 766-898. B. M. sz. rendelet 
kihágásnak minősiti a be nem jelen- 
tett népgyülések rendezését, illetve 
az ezeken való részvételt, továbbá a 
hatóság által feloszlatott népgyülés 
folytatását. A rendőrfőkapitány ur 
itéletéből biztosan ki nem vehető, 
hogy én és 4 elitélt társam be nem 
jelentett népgyülésen való részvétel, 
vagy feloszlatott népgyülés folytatása 
miatt estünk-e hibába. Az itéletnek 
ez is lényeges hibája, de ettől el- 
tekintve tegyük föl, hogy mindkét 
természetü kihágásban hibásnak mi- 
nősit az itélet. 

Nézzük meg már most, hogy mi- 
féle tényekből állapitja meg ezt a 
hibát? Azt mondja, hogy a március 
28-ára összehivott és Barkóczi ven- 
déglőjében megtartani szándékolt 
népgyülés a megjelentek zavargása 
miatt nem volt megtartható. A ha- 

tóság képviselője feloszlatta. Akkor 
a nepgyülés közönsegéből tobben a 
Kossuth-nóta éneklése mellett az 
utcan atvonultak Dr Válentsik Ferenc 
orszagos képviselő lakása udvarára. 
Itt az udvaron 4 elitélt t rsam és 

én szónokoltung, s a kormányt alitélő 
és Justh Gyulát üdvözlő határozatot 
hoztunk. 
A tényeknek ez a beállitása is 

fölületes és a bizonyitasi eljárás hiá- 
nyosságára vall, mert peldául az én 
tudomasom szerint se én, se Dr 
Válentsik Ferenc a lakás udvarán 
nem voltunk, hanem a ház folyosó 
ján állottunk. az udvarra bejött pol- 

gárok csoportja is azon az udvaron 
semmi hatarozatot nem hozott, ha- 
nem egvikük kérte az ünnepelt Dr 
Válentsik Ferencet, hogy az ellen- 
zék ellen összehivott tiltakozó nép- 
gyülés sikertelenségéről és a polgár- 
ságnak eddigi képviselőjéhez és az 
ellenzékhez való 
mint az illető napon megnyilvánult 
tényről értesitse az ellenzéket. Az 
se igaz, hogy 4 elitélt társam és én 
szónokoltunk volna valami határo- 
zatra törekvő tendenciával, mert a 
beszédek tartalma a polgárok részé- 
ről való üdvözles volt, s a Dr Vá- 
lentsik részéről és részemről adott 

köszönő válasz. 

A itélet tényleirása e valóságokkal 
szemben mind-mind ferde és célza- 
tos. De ha még ettől eltekintünk is, 
abból a célzatos tényleirásból is 
vajjoo mi az a mozzanat, mely akár 
a be nem jelentett népgyülés rende- 
zésének, illetve azon való részvétel- 
nek, akár a feloszlatott népgyülés 
folytatásának kihágását megállapit- 
hatná ? Hiszen a pnépgyülések leg- 
főbb kelléke először is egy népcso- 
portnak a gyülés tartasához való 
szervezettsége, s azután a külső 
nyilvánossága. Már pedig a mostani 
esetben maga az itélet megállapitja, 
hogy szervezetlenül, tömegben vonult 
át a feloszlatott népgyülés közön- 
sége, s hogy egy magánház udvarára 
vonult át, hol a házigazda elfogadta 
s nem utasitotta ki őket. Annak meg- 
állapitásával pedig bizonyára örők 
időkig adós marad az itéler, hogy 
ezen az általa kombinált népgyülé- 
sen ki elnökölt, holott minden gyü- 
lés szervezetéhez ez az elnöklés 
szükséges, máskülömben csak cso- 
portosulásnak lehet minősiteni több 
egyén együttlétét. 

Ha tehát ekként 
sulás volt s az is egy magánház 
udvarán, akkor hol vannak a nép- 
gyülés legfőbb kritériumai: az erre 
való szervezettség és a külnyilvános- 
ság? Melyik törvény és melyik ren- 
delet mondja ki, hogy magánházba 
akárhány embernek is a házigazda 
engedelmével ne lehessen bemenni, 
illetve csak ugy lehessen bemenni, 
ha 24 órával előbb a rendőrséghez 
ezt bejelentik? Melyik törvény és 
melyik rendelet helyezte a házijog 
szentségét és alkotmányos sértetlen- 
ségét rendőri beavatkozás alá? Ugy 
hiszem, hogy még eddig erre nincs 
törvényünk, se rendeletünk. 

csak csoporto 

Vegyük már most külön az én 
esetemet ebben az ügyben. Én azt 
a bizonyos ominozus tiltakozó nép- 
gyülést teljesen elkerültem. Ebédutáni 
feketekávézásra vendégként voltam 
Dr Válentsik Ferencnél. Házigazdám 
üdvözlésére bejöttek a polgárok. 
Házigazdám is, neje is eléjük men- 

tek s velük mentem én is. Hazigaz- 
dámmal együtt én is megköszöntem 
a köszöntést. Hallották ezt többi 
közt a házigazdám cselédei, meg a 
házában levő bérlők is. Ugyanbizony 
ezekből a tényekből miféle alapon 
állapitják meg, hogy én be nem je- 
lentett népgyülést rendeztem, vagy 
feloszlatott népgyülést folytattam, 
vagy abban részt vettem? Hiszen 
akkor ebben a kihágásban hibás a 
házigazdám neje, összes bérlő és 
cselédsége is, kik ki nem kerülhet- 
ték, hogy az üdvözlő polgárok bejö- 
vetelénél ott ne legyenek; illetve 
csak ugy kerülhették volna ki, ha 
hazulról elmentek volna. 

e 

ragaszkodásáról, 

harapj 

Ime, ilyen abszurdomokra vezet s 
az otthon-ülest es vendegségben lé- 
telt teszi kihágássá az a felfogás, 
mely a Válentsik udvarán történt 
üdvözlést népgyülesse akarja kine- 
vezni. Ez abszurditások nyilvánvalóvá 
tebetik, hogy be nem jelentett, illetve 
feloszlatás után tolytatott népgyülés- 
nek azt az üdvözlést nem lehet mi- 
nősiteni. 

Miutan pedig én is csak az üd- 
vözlésben vettem részt, ennélfogva 
a józan ész, s a társadalmi érintke- 

üdvözlésben nyakatekert rabuliszti- 
kával kihágást ne keressenek. 

Kerem tehát teljes felmentésemet. 

Székelyudvarhely, 19t0. ápr. 28. 

Dr. Paál Árpád 
vármegyei főjegyző. 

Nagybácsi és jenüke. 

Öcskösöm! Mi kettecskén oly köz- 
utálatnak örvendezünk, a milyent 

nem pipált embernek nevezett élő- 
lény. .. Minden egyébtől eltekintve, 

már eme lelki rokonság alapján is 

egv kis szivességre kérlek: — Csipj 
meg, rugj meg, kuci fogacskáiddal 

meg és kis kacsóiddal üss 

pofon!. .. Ugyni; köszönöm. Érzem 
a esipést; érzem a rugást; érzem a 

harapást; a pofontól pedig amugy 

cseng a fülem. Akár csak neked, 

ama bizonyos éjszakán...Tehát 

élek; tehát feltámadtam. 
Do ne fintorgasd a rézorru képe- 

det, ne vigyorogj!... Talán azt hi- 
szed, hogy ebben az arcfintorgatás- 

ban engem utólérsz!?... Lekéstél 
arról kis pajtás! Én nemcsak fütyü- 
lök, hanem már ugatok is! Ha nem 

hiszed, kérdezd meg polgártársaidat 

A minap nehányan néminemü vok- 

sok arányában szépen kikomplimen- 

tiroztak. de mint igazi uri emberek, 

az utcán illedelmesen köszöntöttek. 

És én ekkor ugy szemükbe röhög- 

tem, hogy ezt a jámbor emberek 
valóságos szelindek-csaholásnak ve- 

hették, mert még a fogamat is vi- 

csoritottam hozzá. Gondolom, hogy 

halálra rémültek, de a vokssal még 

sem akarnak jelentkezni.. 

No, mit bámulsz oly értelmetle- 

nül!? Hogy csakugyan feltámadtam. 

Hát mikor nem támadram én fel!?.. 
És itt lelkem önkénytelenül is vissza- 
száll a multnak himes mezejére. Ta- 
lán épen tiz esztendőnél állapodik 
meg. A vármegyének népszerü alis- 

pánja voltam. De jött az én egyet- 
len jótevőm, az én kebelbarátom, 

jött a főispán és kitekerte a nyakamat. 

Hogy fájt volna...2 Tévedsz fiacs- 
kám ! Pokolian édes érzés volt; az 

opiumszivók kéje; a hetedik menny- 

ország minden gyönyörüsége ! Hiszen 

jól tudtam, hogy nem irántam való 

rosszakaratból teszi, hanem egy cse- 
kélyke felsőbb szelid nyomás 

hatása alatt, mint azt Bánffy nekem 

már eleve bejelentette volt. .. 

Hanem én fenegyerek vagyok ám ! 
A nyakamat helyre tekertem és.. 

feltámadtam, mint nemzeti-párti kép- 

viselő. Közben kaptam egy kis szép- 
ség-flastromot, a királyi kegy rám- 
sütött és 900 koszos forint nyugdij- 

jal terhelte meg miattam a várme- 

gye közönségének pótadós kasszá- 

ját... És jött a zsebkendő-korszak 
és én, mint az elvek embere: kitar- 

tottam a zsebkendő mellett; habár 
az förtelmesen piszkos volt... 

Ez elhatározásomnak nagyságát 

székely véreim értékelni nem tudták 

— 

és a következő választásnál csufosan 

ráültettek a kimondhatatlan testré. 

szemre. Pedig milyen remek válasz- 
tási trűlköt követtem elf Enen uri 
kezeimmel ragasztottam a plakáto- 

kat, melyeken Kállayt Kárpelesznek 
hirdettem. Minden választóm melle 

legalább 2 csendőrt rendeltettem az 
én két ballábu Hollaky barátom 

altal. Igy lett aztán 170 választóm 

és 300 csendőröm. Meghaltam!. 
zés joga nevében kérem, hogy ez Gondoltam merészet és nagyot; 

soffá teszem a familiámat, csuflá 
teszem a vármegyét, még ecsulabbá 
teszem enmagamat : feltúmadtanm mint 
dorabont főispán. Iltt nem részlete- 

zek. Neked is élénk emlékezetedben 

van az a fény, az a pompa, az a 

füttyös lelkesedes, az a rajongás, 

mellyel a város és vármegye közön- 

sége kineveztetésemet fogadta és 
méltóságomba beültetett. Tenmagad 
is egyik tenyezője voltál annak a 

szigoru igazságosságnak, annak a 

hajthatatlan pártatlanságnak, mellyel 

a vármegye ügyeit kezeltem. Sajna ! 

uraskodasom rövid volt; ismét le- 

hullottam a pad alá... 
Emlékszel a muszkapárt alakuló 

gyülésére 2 Csak nem feledted el azt 
a fenomenális hasonlatomat: a csi- 

maszról és a cserebogárról 1? Látod 

milyen jól ismerem önmagamat ! Én 
is 3 esztendőn keresztül csimasz- 
módjára elrejtezve, kerültem a tisz- 

tességes emberek tekintetét, de meg- 

jött a szárnyrakelés ideje .. . Csere- 
bogár lettem és most zümmögök, 

zümmögök ádes-bájos igéreteket ; 

zümmögök felszeg ambieiók kielégi- 

téséről; zümmögök anyagi érdekek- 

ről. Ha pedig nem zümmögök: fog- 
csikorgatva fenyegetőzöm. Mert fel- 

támadtam. Cserebogár vagvok /... 

És nem volt érdemes valamikor a 
Haller kezeitőt halni meg, ha most 

ugyanezek a kezek boesátanak 

szárnyra !?... 

Most pedig hozd rendbe morcos 

arcocskádat; toröld meg szöszke ba- 

juszkádat és pisze orrocskádat, mert 
a bácsitól puszit kapsz, - egy édés 

zaftos zviki-puszit. Hiszen mi köz- 

szeretjük egymást; sőt minket mil- 

liók rajonganak körül imádó oda- 

adással!... 
Talán példákat kivánsz? Szolgál- 

hatok azokkal is. Hiszen - tudod— 
akad vállalkozó mindenre. Ott van 

az aranyos szivü, aranyos lelkü jó 
ember. Majdnem 40 esztendőket töl- 

tött el a semmittevés oly lázas cso- 

portositásában, hogy ezzel igazi be- 
csületes munkát is lehetett. volna 

végezni. És a gyalázatos koálició egy 
ilyen munkás ember alól akarta ki- 

huzni a pokrócot; nyugdijba akarta 
küldeni. Válentsik mentette meg és 

az öreg a hálának elragadtatásával 
hirdette, hogy : „Feri remek fiu; Ferit 

nem hagyjuk." Az én szeretetre 
méltó egyéniségem, az én varázsló 
bübájom azonban egészen bevonta, 

felolvasztotta az öreget saját énembe. 
Mint egy álomkóros járkál körülöt- 
tem. Igaz, hogy minden nap egy 

lyukat beszél a hasamba, de hát 
van rajtam egyéb lyuknál!?... Aztán 

milyen elbájolóan szerény ember : 

nem azért mondom, de mindig 
csak magát dicséri. 

Hát az önálló, független, kemény 
dereku főkapitány, ki soha a hata- 

lom előtt nem görnyedt, szilvaizes 
palacsintává nem lapult; a ki soha 

a hatalomnak vakeszköze, játékszere 

nem volt!? Ő várta leghőbb epedés 
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sel pillauatot, melyben ismét be- 

0s enemnek védelmére szentelbeti 

nnd n tehetsegét... 
De ki közelit amott sötéten, mint 

„xmán mythologia Wothanja ? Ö 

Az en nagyszakállum, aki elv- 

hüségemnek tekervényes utjain oly 

kitartással követett, mint a tesket az 

árnyék; aki akárhányszor snát tés- 

(ével fedezett : aki darabont-főispáni 

pelktatásomat azzal tette ünnepie- 

sehbé, hogy tulajdon viharszakgatta 

ollorinjét boritotta vállamra... bi- 

bor palástképen. Jer én bájdalu ize- 

nérem, édes ajku csalogányom, bül- 

pülszavu illatos rózsám! Allah meg- 

növelte szakálladot; engedd, hogy 

árnyékába rejtsem szüzies, piruló 

arcomat. Boruljunk egymásnak ön- 

érzettől duzzadó keblére Jer1... De 

lubrikára jobban vigyázz, mint 

1905-ben. Fejbólíntó Bálint. 

Ki ad többet?... 
Kikiáltó: Az oláhtalvi mandá- 

tum 40,000 korona. Ki ad többet? 

Muszka: Megadom. Hiszen ugy 

sem én ftizetem... Ugy is kamatos- 

tól visszaszivjuk a székelyektől, ha 

kormányunk többséget kap. 

HREK. 
— Ugron Ákos nem lépett és nem 

is lép vissza. A ,Magyarország" 
április 27-iki számában a „Justh 

Gyula erdélyi körutjá'-ról irva, töb- 

bek között azt mondja, hogy Ug- 

ron Ákos - Justh Gyula fogadta- 
tásának hatása alatt – az udvar- 

helyi választókerület 48-as függet- 

lenségi Kossuth párti képviselőjelölt- 
ségétől visszalépett volna. Illetékes 

forrásból vett értesülésünk alapján 
aleghatározottabban kijelentjük, hogy 

a visszalépésrői szóló minden hiresz 
telés valótlanság Ugron Ákost 
tiszteletre méltó multja, a nemzeti 

küzdelemben tanusitott hazafias maga 
tartása, feltétlenül méltóvá tették 
arra, hogy székely testvereink bizal- 
mukkal, valóban kiérdemelt szerete- 
tükkel csatlakozzanak zászlója körül. 
Ezt érzi, tudja mindenki és Ugron 
Ákos nyug. főispán nem is csalódik 
székely testvérei szeretetében. Min- 
denütt örömmel fogadják, nagy lel- 
kesedéssel ünnepelik, mert tudják 
azt, hogy megválasztása után is itt- 
hon marad, folyton közöttünk tevé- 
kenykedik. 

– Kinevezés. A pénzügyminiszter 
Sigmond Antal székelyudvarhelyi adó- 
hivatali tisztet állomáshelyén való 
meghagyással a X. fizetési osztályba 
sorozott adóhivatali segédnek ne- 
vezte ki. 

— Kossuth-párti gyülés. Homoród- 
szentpál községben ma (vasárnap) d. 
u. 3 órakor az országos 48-as füg- 

ból Irsay József volt orsz. képvi- 
selő részvételével nagy párt gyülés 
lesz, a melyen az oklándi választó- 
kerület tüggetlenségi választópolgá- 
rai egységes párttá tömörülve, párt- 
szervezésüket erősiteni és kiterjesz- 
teni fogják. A pártgyülés alkalmából 
ossuth Ferenc, az orsz. 48-as 

függetlenségi Kossuth-párt elnöke, 
meleghangu és lelkesítő felhivást in- 
tézett a kerület választóihoz. 
— Városi rendkivüli közgyülés 

volt tegnap délután. Miután azonban 

Tárkányi–Zsazskowszkytól: 2 han- 

folyt, tudósitást csak jövőre kozha- 

tunk. 

— BPéártoljuk a gyermekek haza- 
fiais közremüködését. A székely- 

zetése alatt álló róm. kath. elemi 

gyermekek iskola szertár ja- 

vára 1010. május 5-én a Budapest 
szálló szinháztermében Gyermek- 

estélyt rendeznek a következő mü- 

sorral: Légy a sajkán vezérünk! 

s az 

gon az énekkar. Május királynéja : 

szavalja Losdorfer Lajos IV. o. t. 

Éj van, csendes nyugalomnak éje . . . 

2 hangon az énekkar. Koriolán. Tár- 
kányitól; szav. Virág Bálint. Előad- 
ják Molnár Gergely V. o. t. Kovács 

Miklós V. o. 1., Bodó Gergely (trom- 

bitás) Füstös Lajos VI. o. t. (dobos) 

és a katonaság. Szép Erdélynek 

bérces táján. Erőditől énekli a kar. 

A méregpohár. I1. vigjáték egy felvo- 

násban Pósa bácsitól, előadják : Göll- 
ner Attila III. o. t., Orbán Anti, 

Donáth Gyula III. o. t., Márton Ist- 
ván, Janichek Jankó, Szász Ferenc 

IfI. o. t. és Tassaly Laci. A nagy 

harang, a csónakos, a huncut órák 

és a kakukk; tréfás kánon egyveleg: 

3 hangon az énekkar. A két szere- 

csen. II. vigjáték egy felvonásban 
előadják Derzsy Lajos V. o.t. (ven- 

déglős) Hartmajer Rudolf, Pék József 
(vendégek), Gáspár János (szerecsen). 

A reményhez. Csokonai–Lovotta. 
Énekli Szamai Pista III. o. t. Fuvo- 
lán játszik P. Máthé Özséb tanitó. 

Ej haj igyunk rája! Tréfás dal 

cut nyomdahiba. III. vigjáték egy 

felvonásban; előadják: Virág Bálint 
(Pantalló), Pásztor Ferenc. (szolga), 

udvarhelyi szent Ferenc-rendiek ve- 

fiuiskola növendékei a szegénysorsu 

éneklik 4-en, kiséri a kar. Az a bur- 

— Mol az elszámolás ? A felsősó- 
falvi borzalmas tüzesettel kapcsola- 
tosan, felmerült most a parajdi 

1904-beli tüz alkalmából megindult 
és igen szép eredménynyel végző- 

dött gyüjtés elszámolása is. Ez az 

elszámolás - mint bennünket érte- 

sitenek - még mai napig sem tör- 

tént meg. Vajjon mi lehet az oka!? 
Féleljenek az elszámolásra kötelezet- 

tek... Hat évig elég idő volt a 

számadást összeállitani. 

— Vriesti általános biztosító tár- 
sulat (Assicurazioni Generali) Buda- 
pest, V., Dorottya-utca 10 és 12. 
A ,Közgazdaság" rovatában közöl- 
jük a Triesti általános biztositó tár- 
sulat (Assicurazioni Generali), e leg- 

nagyobb, leggazdagabb és legrégibb 
biztosító intézetünk mérlegének főbb 

adatait. Teljes mérleggel a társulat 

mindenkinek, aki e célból hozzá for- 

dul a legnagyobb készséggel szolgál 

Az intézet elfogad : élet-. tüz , szál- 

litmány-, üveg és betörés elleni 

biztositásokat. Közvetit továbbá: 

jegbiztositásokat a Magyar jég- es 

viszontbiztositó r. t., baleset és 

szavatossági biztositásokat az Első 

o. altalános baleset ellen biztositó 

társaság, valamint kezességi és óva- 

dékbiztositásokat, eltulajdonitás, lo- 

pás, hűtlen kezelés és sikkasztás elleni 

biztositásokat és versenylovak, teli- 

vérek és egyéb értékesebb tenyész- 

állatok biztositását a ,Minerva" ál- 

talános biztositó részvénytársaság 

számára. A szekelyudvarhelyi ügy- 

nökség Marosvásárhelyi Agrár 
Takarékpenztár fiókja, Rösler és Gá- 

bor, Sterba Ödön. 
— lelöltek felvétele a cs. és kir. 

nagyszebeni gyalogsági hadapród 

iskolaba. Az Iső évfolyamba az 

19140-1911 iki tanév kezdetével 
Tassaly Lajos (zenetanuló), Füstös 
Lajos (fogorvos), Korody Jenő (dr 

pPilván), Molnár Gergely (rendőr), 
Lootz Richárd (trombitás) és Tamás 
Endre (dudás). Induló: az énekkar. 

Helyárak: Páholy 5 K, oldalszék 1 

K 50 f, I-III. sor 1 K, a többi 

80 f. Karzati ülőhely 60 f. Föld- 
sznti és karzati állóhely 60 f. Ka- 
tona, diák és gyermekjegy 40 f. 
Kezdete este fél 8 órakor. 

— Kiss szerencséje nagy! Miért 
a legnépszerübb e 3 szó az egész 

országban? Vegyen egy sorsjegyet 

a Kiss bankházban, akkor meg 
fogja tudoit A Kiss bankház nagy 
előnyöket nyujt a közönsegnek, 
eddig annyi milliót fizetett ki kész- 

tület adománya. 

a közgyülés lapunk zártakor még 

észeptembe hó közepe táján) körül 

belül 25 oly testileg alkalmas ifju 

tvétetik fel, aki f. év szeptember 
: 1 jével 14-ik életkorát már elérte, 

de a 17.iket még át nem lépte, 

hajlammalbir a katonai pálya iránt 
és valamely közép vagy polgári is- 
kola négy alsó osztályát legalább 

elégséges eredmennyel végezte. A 

felveteli vizsgára és a kérvenyek 
szerkesztésére nézve bővebben nyi. 
latkozó felvételi szabályok 45 fillér 
beküldése után a hádapródiskolánál 

kaphatók. Fizetéses hely íránti felvé 
teli kérvények már az 1909–1910-ik 

évi iskolai végbizonyitványnyal is 
ellátva, legkésőbb folyó évi 

pénzben t. vevőinek, hogy maha- lius hó gán az glapararcenok 
zánk legnépszerübb osztálysorsjegy - ságánál nyujtandók be. Ha a jelölt 
főelárusitó helve. Most is ítt nyerték a esetleg pótvizsgára utasittatott, akkor 
400.000 koronás főnyereményt! a kérvényhez egy ideiglenes bizo 
Ajaánlatos tehát t. olvasóinknak, hogy nyitvány melleklendő. Hiányosan fel 
tegyenek szerencsekisérletet és ren- 
deljenek Kiss Károly s Társa bank 
részvénytársaságnál — Budapasten 
Kossuth Lajos u 18.— sorsjegyet 
Huzás már május 19-én. 

- A felsősófalvai tüzkárosuitak 
felsegélyezésére a ,Székely-Udvar- 
hely" szerkesztőségéhez 10 K érke- 
zett, mint a homoródalmási tantes- 

Ehhez adakoztak: 
Péterffy Áron, P. Tary Irén, Hermann 
Hova, Szotyori Amália és Balogh 
Szerena. Az összeget átszolgáltatjuk 
a vármegye alispánjához. 

— Elveszett. Egy négyszögletü 
arany ékkővel kirakott félmanzsett- 
gomb elveszett. A becsületes meg- 
találó illő jutalomban reészesül la- 
punk kiadóhivatalában. 

szerelt, közvetlen a beterjesztési 
batárnapon (julius 8 án) beérkexő 
kérvények nem vehetők figyelembe. 
Magyar állami alapitványi dijütnentes 
helyre pályázóknak folyamodványa 
a magy. kir. honvédelmi miniszte- 
riumhoz 

vonatkozó „Pályázati hirdetmény 
a benyujási időpont, valamint minden 
más adatok hirdetésével, a Rendeleti 
Kőzlönyben (esetleg a Budapesti 
Közlönyben) közzététetik. 
– ,„Savoy" Nagyszálloda Buda- 

pest, VIII Jozsef-körut 16, a Nem- 
zeti Szinház közvetlen közelében. 
A fővároslagszebb és legmodernebb 
szállodája: 120 szoba és szalon. Köz- 
ponti gőzfütés, villanyvilágitás. Lift. 
Hideg és melegviz minden szobában. 
Szobák 3 kor-tól feljebb. Elsőrangu 
étterem. 

terjesztendő be. Az erre 

— Tanitó-jelöltek hangversenye. 
A székelykereszturi állami tanitó- 
képző intézet ifjusága e hó 16-án 
(pünköst másodnapján) Székelyke- 
rTeszturon, a Walter-szálló diszter- 

mében fuvóhangszerek beszerzésére, 
tánccal egybekötött hangversenyt 
rendez a következő müűsorral: 1. 

Nyitány. „Kovács az erdőben." 
Michaelis. Előadja az intézet zene- 

kara. 2. Melodráma : , A vén cigány." 

Farkas Imre. Előadják : Virág Mátyás 

és Farkas Gábor IV. óvas növendé- 
kek. 3. Zeneguartett. ,Mozart.4 Elő- 
adják: Hajdu Géza, Bócsik Endre, 

Nagy János és Virág Mátyás IV. 

éves növendékek. 4. Dalünnepen. 
Thern Károly. Énekli az int. dalkara. 
5. Bordal. Dr Falk Zsigmond. Enek- 
kar zongora kisérettel. 6. Liebesherbt 

(Oh sziv, dőre sziv) Valse. Grollin- 

ger Ch. Előadja sz intézet zenekara. 
7. Népdalegyveleg. Énekli az intézet 
dalkara. 8. Rákóci induló. Zenekar. 

Kezdete este 8 órakor. Müsor után 
tánc. 

KÖZGAZDASAC. 
- A Triesti Általános Biztositó Társu- 

lat. (Assicurazioni Generali) f, évi március 
hó 17-én tartott 78-ik közgyülésén terjesz- 
tettek be az 1909. évi mérlegek. Az előt- 
tünk fekvő jelentésből látjuk, hogy az 
1909. december 81-én érvényben volt 

életbiztositást, tőkeösszegek 1.034.103,236 
kosona és 09 fillért tettek ki és az év fo- 

lyamán bevett dijak 44.594.164 korona és 

37 fillérre rugtak. Az életbiztosítási osztály 

dijtartaléka 20 902.175 K 14 f-rel 304.144.877 
K 48 f-re emelkedett, A tüzbiztosítási ág- 
ban, beleértve a betörés- és tükörüveg 
biztositási a dijbevétel 18.260.118.363 K 
biztositási összeg után 30 032.501 K 57 f 
volt, miböl 11.650.831 K 96 f viszontbizto- 
sitásra fordittatott, ugy, hogy a tiszta 
dijbevétel 18.381.669 K 61 Ére rugott és 
ez összegből 13.658.715 K 83 f, mint dij- 
tartalék minden tehertől menten jövő évre 
vitetett át. A jövő években esed kessé 
váló dijkötelezvények összege 127.799.977 
K T76 f. A szállitmánybiztosítási ágban a 
dijbev. kitett 3851471 K 90 f-t, mely viszout- 
biztositások levonása e Ére uaan 1.772.890 K 37 

ée sugott, Károkért a társaság 1909-ben 
98.550,375 K 41 fÉt és alapitása óta 977.344,967 K 32 flért fizetett ki, E 
kártéritési összegből hazánkba 192.489.457 
K63 f esik. A nyereség tartalékok kőzül, 
melyek összesen 24,677,880 K 19 fre 
rugnak, különösen kiemelendők : az alapsza- 
bályszerinti nyereségtartalék, mely 6.300,000 
K-t tesz ki, az értékpapirok árfolyaminga 
dozására alakitott tartalék, nely az idel 
átutalással együtt 15 336,461 K71 
f-re rug, továbbá felemlitendő a 160.000 K 
rugó kétes követelések tartaléka és az 
ingatlan tartalék, mely az idei átutalással 
1,621,418 K 48 f-t tesz ki. Rés vényenként 
600 arany frank osztalék kerül kifizetésre. 
A társaság összes tartalékjai és alapjai, 
melyek elsőrangu értékekben vannak elhe- 
Nezve, az idei átutalások folytán 846,151,871 
K 42 f-ről 366.829,741 K 68 fs emelked. 
tek, melyek következőképen vannak elhe- 
lyezve: 1. Ingatlanok és jelzálog követet 
lések 77-884,424 K 11 f. 2 Életbiztositási 
kötvényekre adott kölcsönök 31.094.716 K 
81 f. 3. Letéteményezett értékpapirokra 
adott kölcsönök 3.609,188 K 57 f. 4. Érték- 
papirok 237,547,914 K 18 f. 5. Követelések 
államoknál és tartományoknál 9372,603 K 
39 (, 6. Tárca váltók 681,948 K 79 f7. 
Készpénz és az intézet követelései a hite- 
lezők követeléseinek levonásával 6.738,995 
K 88 f. Összesen 366,829,741 K 68 f. Ezen 
értékekből 7T1.5 millió K magyar értékekre 
esik. Az Assieurazioni Generali a mult év. 
ben a ,„Minerva" általános biztositó rész- 
vénytársaságot alapitotta meg Budapesten, 
mely társaság a kezassógi és óva- 
dék-, valamint az eltulajdonitás, lopás, 
hütlen kezelés és sikkasztás elleni bizto- 
sitást, nemkülönben a v senylovak, teli- 
vérek és más értékesebb tenyészállatok 
biztositását vezette be int uj ágazatokat 
hazánkban. 

= 



4. oldal. SZÉKELY-UDVARHELY 35. Szám, 

4666-1b510 kvi. szám. A fogak közt maradt ételmaradakok - 

Hirdetmény. 
Székelyszentkirály községre nézve 

az 1892. XXIX. t. c. értelmében a 
tényleges birtokosok tulajdonjogának 
a telekjegyzőkönyvekbe való bejegy- 
zése és a telekjegyzőkönyvi bejegy- 
zések helyesbitése iránti eljárás be- 
fejeztetvén. 

Ez azzal 

közzé: 
a felszólitással tétetik 

1. hogy mindazok, kik az 1886 évi 
XXIX. t. c 15 és 17 §S-ai alapján 
ideértve e § oknak az 1889: XXXVIII. 
t c 5 es 6 § aiban és az 1891 évi 

XVI . c 15 § ának a. pontjában 
foglalt kiezesziítéseit is valamint az 
18899 XXXVIII. t c 7 § a és az 
1891 XVI. c. 1ő § b pontja alap- 
ján történt törlések érvénytelensé- 
gét kimuta hatják, e végből törlési 
keresetőket hat hónap alatt. vagyis 
1910. évi november hó 10 ig be- 
zárólag a ikvi hatósághoz nyujtsák 
be, mert az ezen meg nem hosszab- 
bitható za os határidő eltelte után 
indíott törtesi kereset annak a har- 
madik szemelynek, a ki időközben 

nyilvánkönyvi jogot szerzett, hátrá- 
nyára nem szolgálhat; 

2. hogy mindazok, akik az 1886 évi 
XXIX. c 16 és 18 § ainak esetei 
ben, ideertve az utóbbi § nak az 
1889. XXXVIII. t, c. 5 és 6 § iban 
foglalt kieueszitéseit is, a tényleges 
birtokos tulajdonjogának bejegvyzese 
ellebeben ellentmondással éelni ki- 
vánnak iraspeli ellentmondásukat 

hat hónap alatt, vagyis 1910. évi 
november hó 10. napjáig bezarólag a 
telekkönyvi hatósághoz nyujtsák he, 
mert ezen meg nem hosszabbitható 
záros hataridő letelte után ellent- 
mondásuk többé figyelembe vétetni 
nem fog; 

3. hogy mindazok kik az 1 és 
2 pontban körülirt eseteken kivül 
az eljárás és az ennek folyamán 
történt bejegyzések áaltal előbb 
nyert nyilvánkönyvi jogaikat bár- 
mely irányhan sértve vélik, ideertve 
azokat is, kik a tulajdonjog aránvá- 
nak az 18009 KXXVIII. t c. 16 § a 
alapján törtent bejegyzéset sérel- 
mesnek talalják, e tekintetben fel. 
szólalásukat tartalmazó kérvényü- 
ket a telekkönyvi hatóságboz 6 hó 

uj Uj! Uj! 
vidéki közönsé- 

get van szeren- 

a
o
a
 

7 l eny - 

csem értesiteni, 

e z hogy Székely- 
[mludvarhelyt, a 

Bethlon-u 34. 
szám alatt levő épület- és gépla- 
katos műhelyt Németi István tu- 
lajdonostól átvettem s azt saját 
nevem alatt tovább vezetem. 

Foglalkozom épületvasalással spar- 
helt, kut, villamos csengő, vasrács, 
sirkerités, kerékpár. összes gazda- 
sági gépek javitásával, illetve keszi 
tésével. 

A t közönseg becses pártfogása: 
kérve, vagyok teljes tisztelettel: 
Ferentey Endre, eépület es gép- 
lakatos. 3-4 v 

e 

Amortizáeiós 
tisztviselői kölcsön 

ügyekben 
dijmentes felvilágositást nyujt 

az „0. m. IN. ált. tiszt- 

viselő-egylet kolozsvári 
képviselősége". 

TOT S .E 

terenc József-ut 7. a szám. 
Válaszbélyeg csatolandó. 

Nagy tavaszi szövet- és selyem-vásár 

Weiner Matyas 
divatáruházában, 

Nudapost, VI. k. Andrássy ut 3. 

Sizdásra kerülnek: 

55, 68, 98 kr és feljebb 
55, 75 kr. és feljebb 

120 cm. széles 
Diagonál Cheviott 
120 cm. Széles Serge 
Kamgarn e Ta 

ago kelme 98 kr. és feljebb 
gjo 

Perkalin a legjobb 19, 24 es 35 krajcár 
Mosó daalin 
remek minták 25, 32 és 42 krajcár 

Angol zefirek 32, 45, 55 és 75 krajcár 

sehoma 39, 45, 55, 75 kr. és felj. 
inár átbt 24, 28, 35 k-. és felj. 

48, 55, 65, 75 és felj. Maderia és lég- 
himzősek - — 

bap alatt vagyis 1910. évi nov. hó 
10 ig bezarólag a tkvi hat. nyujtsák 
bae mert ezen meg nem hosszabbitható 
záros ha aidő elmulta után az 
emlitett bejegyzéseket csak a 
törveny rendes utján és csak az 
időközben nyilvánkönyvi jogokat 
szerzett harmadik személyek joga - 
nak sérelme nélkül támadhatják meg. 

Egyuttal figyelmeztetnek azok 
a felek, a kik a kiküldöttnek 
eredeti okiratokat adtak at, hogy a 
mennyiben azokhoz egyszersmind 
egyszerűü másolatokat is csatoltak, 
vagy ilyeneket pótlólag benyujtanak, 
az eredettieket a telekkönyvi ható- 
ságnál álvehetik. 

A kir. törvényszék mint telek- 
önyvi hatósag. 

Szekelyudvarhelyt, 1910. évi ápri- 

selyem 65, 85, 95 és 115 kr. 

Dupla sz. nyers mosó selyem 98 és 145 kr. 
és angol kosztúm Nagy választék francia 

kelmékben, csipkeszövetek, ruhadiszek 

cikkekben. 

Mintákat vidékre szivesen küldök 

deléseket bérmentve szállitok. 

Eladási hirdetmény. 

szetbomlásából minden ember szá- 
jában főkent az ejjen alvás alatt 
savak és rothadási mikrobiumok ke- 
letkeznek, melyek a fogakat megtá- 

madják Ezek 
okozzák a fog 
szuvasodaást a 
szaájbüzt és 

kinos fogfájást. 
Semmiféle fog- 
tisztitószer meg 
nem szünteti 

- ezen bajokatoly 

gyorsan és biztosan, mint a Sztraka 

Menthol fogszappan Gyógytárakban 
és drogeriákban ára 1 K. 3 drbt 3 

K ért bermentve küld Sztraka g ógy- 

János örökösei es Nagysolymossv 

Koncz Ármin gyógy-zertarában Sze- 

kelyudvarhelyt. 

[M szam 

Balási Mihály 
készbutor-raktárábam 

szerezhetünk be a legelőnyösebben. Dus 

választék van: ebédlő., háló- és szalon- 

berendezések, hajl tott butorok, hintaszé- 

kek, irodaberendezések, valamint eszter- 

gályos munkák, függónytartók, fogasok, 

zongoraszékek stb.-ben. Költségvetésekkel 

dijmentesen szolgál. Kárpitos munkákat, 

javitásokat, szalonberendezéseket, szoba- 

S eékelvudvar- 
helyt, Kos- 

suth-utca 43. 

alatt 

épület-asz- 
talosmester 

diszitéseket és butorcsomagolást jutányo- 

san teljesit. 5-52. 

Üzell Frigyos 
3 és Fiai s 

Wedgyes. 

szalag, fátyol és mindennemüű női pipere 

20 koronán felüli megren- 

= 

Bibarczflalvi Bándi György és tár- 

Legjobb beszerzési forrás ter- 

Mosó grenadin ujdonság 85 és 115. Pongis mészetadta valódi erdélyi hegyi 
és Louisin selyem ö8 és 68 kr. Taffota ruha 

hborokban. Hordókban és palac- 

kokban. Kitünő sajattermés 

vörös borok. 

Erede, Christoph 

szerész Mohol. Kapható Solymossy 

Ügynökök kerestemn ek. 

benzin szivógáz-motorok, ! o k omobilok é 

nyersolaj-motorok 
ma az első helyen állanak. 

A ,CHRISTOPH" név garaneia, 
Tö éves kisérletek és tapasztalatok 

eredménye. 

Kérjen árjegyzeket. 

motorspeciálista 

Budapes, V. Lipot-körut 15 

a legjobb minősegben, nagy valasz- 

tékban es legelőnvösebb árak mel- 

ett nagyban os kicsinyben kapható. 

és 

- 

Fernengel Gyula székely. 
udvarhelyi bornagykeros. 

kedöőnél 

BALMA kaUCcSUK 
sSAROK 

van cipőjén 

TESSÉKk 
iPRÓBÁLN 

sa eladni szándékoznak egy. cséplő 

garniturát teljes jó karban levő hozzá 
való készletekkel együtt 8000 ko 

rona vetelárért, esetleg alku szerint, 
z Á , zsaz Tvázvzz - 

S hó 8 án Mihály János s. k kir. mely áll egy 8 H. P Maáyer fele Névjegyek 

övényszeki biró. benzin motor, egy Hoffer és Sbrancz NA' véd Meghivók, 
A kiadvány hiteléül.- féle 900 mm dob szelességü cseplóő sgy or zHerzony mam : Eljegyzési 

Gyetyánosi és egy 3 es fel lábas here dörzsölő A Liniment Capsici com és Esküvői 

kir, tvszéki tkvvezető. gepekből. Venni szándékozóknak be- D. valamint gyász- 

- .cses figyelmébe ajánljuk, jómükö a Horgony-Pain-Expeller jelentések, 

... déséről jótállást vállalva. pótláka neyszintén minenfé 

.. ibarczfalv g gvi aprilis hó régjón bizonyult házi zer, mely már sok év könyvivottdal 
g y n Ö k Ö k etealvát 1910. évi április hó ék leglo Bb kolösatölések bizonyult szvénynől könyvkötői mun 

1-én. smzzs il és megl üléseknől 9 ...... kálatok izléses ki- 

legmagasabb jutalék mellett magyar- Bándi György és Társai. vánmeztotós éket ai éey sljan asdei vitelben, gyorsan z 
rezag, elsőrendü ablakroletta áyeret forasignk ab ra ,torgony. védjegygyel pontosan Készülna 
es zsalusiagyár részére fe vétet- éés a Riebter cégjegyzé ellátott dobazba van Metegm Pál 

nek. Olyanok, kik már ezen szakmá- Eladó bolt beren- ssás snde keeyezertn kna herendere 

an d 5 szegü ad 39 ban et s önyvnyomtató és köny 
ban dolgoztak előnyben részesülnek. 2 A székelyudvarhelyi sző- é Főraktár: Türök lózsef gyógyszerésznél, Budapest. kötő intézetében Székel 

Ajánlatok : ezées. velkezet berendezé Br Richter nyi Aran mdvarholyt, Eossntbant 
. d0 és pede ekaze terendezés el ter gyogyarertára ar , y areszlánkor öoz kat 

F rledmnan k ároly liból, érlegekből stb Értekezni ak net. védeki morrentelóo 

rc(azvveny ket azonnal elintéz. 
butor- és redőnygyáld, Pecs. Dézsy Balázs tulajdonosnál Helyben. 

- 

N eusubákk ez villain-motoros könyvnyomtató-intézetében Székelyudvarhelyt. 1910. 

Legjobb divatu berendezesek es mindennemü kárpitos áruk teljes jótál- 

lás mellett beszerezhetők A n. é. közönség szives pártfogását ké 

Balázs Iároly esztergályos, butorkereskedő. 3-10 
- 


